

# Кизлярская



# ПРАВДА

№12  
(14617)  
четверг,  
25 марта  
2021 года

ИЗДАЁТСЯ С 7 ИЮЛЯ 1917 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## ПУЛЬС РЕСПУБЛИКИ

Эпидемиологическую ситуацию в Дагестане обсудили 23 марта под руководством Врио Главы РД Сергея Меликова на очередном заседании Оперативного штаба по противодействию новой коронавирусной инфекции на территории региона.

### Обсудили вопросы вакцинации и снятия ограничений на работу банкетных залов

Необходимым условием для победы над инфекцией Сергей Меликов назвал вакцинацию. О важности этого вопроса, уверен Меликов, говорит и тот факт, что отказ от вакцинации лишит людей возможности совершить паломничество, посещать масштабные международные и внутренние мероприятия, также нельзя будет выезжать на отдых в другие страны.

В эффективности препарата сомневаться не стоит, добавил глава республики: "На состоявшемся вчера совещании по вопросу вакцинации Президент РФ обратил внимание на то обстоятельство, что, несмотря на умышленную дискредитацию российской вакцины, география использования российского "Спутника V" активно растет. Разрешение на применение этой вакцины на своей территории выдали уже 55 стран".

Глава региона сообщил, что использовано 94% доз вакцины, которые были получены регионом ранее. "Это говорит о том, что мы в какой-то степени поправили ситуацию с вакцинацией. В некоторых районах люди даже ждут своей очереди на получение вакцины", - сказал Меликов, добавив, что в этой связи направлено обращение в федеральный центр с просьбой ускорить поставку прививочного материала.

Уже поступила очередная партия вакцины - более 3 тысяч доз. Их поручено оперативно распределить между медорганизациями, обратив особое внимание на муниципалитеты, где имеется очередность на вакцинацию.

С учетом того, что сохраняется угроза "третьей волны" эпидемии, Сергей Меликов подчеркнул, что расслабляться не стоит.

Кроме того, в рамках Оперштаба Сергей Меликов поручил министру промышленности и торговли региона Низаму Халилову совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в РД Муромом Далгатомовым и с участием представителей бизнеса и общественности проработать и представить предложения (правила) по работе банкетных залов.

Планируется, что послабления будут введены и для организаций общественного питания с учетом предстоящего священного месяца Рамадан. В связи с этим Сергей Меликов также поручил подготовить предложения по работе предприятий общепита с соблюдением ими всех необходимых требований и рекомендаций. Подробности на официальном сайте Главы РД.

По материалам пресс-службы Главы РД

### 27 марта 2021 года - международная акция "Час Земли"

Ежегодно в последнюю субботу марта Всемирным фондом дикой природы проводится глобальная международная акция "Час Земли" - символическая акция бережного отношения к природе, общественный призыв к решительным мерам по сохранению климата планеты и ее ограниченных ресурсов. Смысл акции заключается в привлечении широкого внимания всего мирового сообщества к проблеме изменения климата нашей планеты, это демонстрация поддержки идеи необходимости объединенных действий в решении данной экологической проблемы.

"Час Земли" - самая массовая экологическая акция планеты, в ней принимают участие более 2 миллиардов человек по всему миру из 200 стран, где гаснет архитектурная подсветка памятников, общественных зданий, предприятий и организаций, витрин магазинов и кафе, жители на один час отключают освещение и электроприборы. Наружное освещение улиц и общественных пространств, сигнальные огни, светофоры в целях обеспечения безопасности будут работать в штатном режиме.

Призываем всех кизлярцев 27 марта 2021 года с 20:30 до 21:30 стать участниками акции "Час Земли" и внести свой вклад в защиту экологии нашей планеты.

## 25 марта - День работника культуры Поздравляю!

*Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры города!  
Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём работника культуры!  
Именно вы дарите людям незабываемые минуты радости общения с миром прекрасного, храня и развивая лучшие народные традиции. Вы своим талантом, мастерством приносите в нашу жизнь праздник и хорошее настроение. Благодаря вашим усилиям, энтузиазму умножается достояние национальных культур. Отрадно отметить, что благодаря вашим стараниям поддерживаются благородные традиции просветительства, сохранения и приумножения духовного наследия.*

*В этот праздничный день выражаю признательность всем, кто заботится о культуре нашего города, за внимание и бережное отношение к культурному наследию, искусству, народному творчеству и сохранению лучших традиций.*

*Желаю вам всегда оставаться на волне творческого вдохновения, здоровья, процветания во всем и новых творческих высот!*

Глава ГО "город Кизляр"

А. ШУВАЛОВ

## МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

### СУББОТНИК КАСАЕТСЯ КАЖДОГО!

Вопрос подготовки и проведения месячника по благоустройству на территории муниципалитета, который стартует в ближайшие дни, обсудили на оперативном совещании, состоявшемся под руководством главы города Александра Шувалова.

Было озвучено, что первый субботник пройдет уже 27 марта, затем 10 апреля, а третий, в рамках Всероссийского субботника, - 24 апреля.

Глава города обратился к присутствующим представителям ТСЖ, управляющих компаний, призвав их навести порядок на дворовых территориях, а также неукоснительно заключать договоры на вывоз мусора с контейнерных площадок, внешний вид которых также оставляет желать лучшего.

Отмечая недостатки в работе многих управляющих компаний и ТСЖ города, Шувалов напомнил, что именно вышеназванные организации ответственны за порядок во дворах многоквартирных домов, и потребовал выполнять свои обязанности на должном уровне.

В ходе совещания коснулись и озеленения обновленных дворовых территорий в рамках программы "Комфортная городская среда". Жильцы некоторых дворов уже начали в период осеннего сезона высаживать деревья, кустарники и цветы, и в наступившем сезоне необходимо эту работу продолжать.

Были обсуждены планы и по озеленению общественных территорий, а также подготовка к проведению месячника благоустройства. В связи с чем глава

Кизляра подчеркнул, что субботник в городе касается каждого, кто в нем живет, и констатировал в этом направлении слабую работу предпринимателей, которые не соблюдают порядок на находящейся в собственности и закрепленной территории, не занимаясь ни ее очисткой, ни тем более благоустройством.

Так, поручено усилить контроль со стороны соответствующих структур за соблюдением чистоты и порядка на территориях перед торговыми объектами, а также на придомовых территориях перед частными домовладениями.

Было отмечено, что к нерадивым предпринимателям, управляющим организациям, жителям города будут приняты меры реагирования.

В работе совещания приняли участие заместители главы администрации - Сергей Гончаров и Ирина Дробот, начальники структурных подразделений, депутаты городского Собрания, представители и руководители ЖКХ города и МУП "Горзеленхоз" и др.

В рамках совещания были обсуждены вопросы завершения отопительного сезона, обеспечения работы фонтанов, установки камер видеонаблюдения на общественных территориях с выводом на пульс ЕДДС, а также устранение последствий вандализма в обновленном сквере имени Хорошева, где были сломаны новые фонари.

По каждому вопросу были даны соответствующие поручения, работа по которым уже началась.

Оксана ЖУРОВА

ВЕСНА - ВРЕМЯ НАВЕСТИ ПОРЯДОК!

### 27 МАРТА - ОБЩЕГОРОДСКОЙ СУББОТНИК

Большая просьба к трудовым коллективам, индивидуальным предпринимателям и жителям, принять активное участие!

ОТ КАЖДОГО ИЗ НАС ЗАВИСИТ ЧИСТОТА И ПОРЯДОК ВО ДВОРЕ, НА УЛИЦЕ И ПЕРЕД СВОИМ МАГАЗИНОМ

KIZLYAR\_INFORM



## ФОРУМ

## Мэр Кизляра приветствовал молодых педагогов

В Кизляре на базе гимназии №6 прошёл республиканский профсоюзный форум молодых педагогов. Молодые учителя из четырнадцати муниципалитетов собрались, чтобы поделиться лучшими практиками, повысить уровень компетенции, обменяться опытом и получить оценку экспертов.



В торжественном открытии форума принял участие мэр Кизляра Александр Шувалов. Он отметил, что форум молодых педагогов - это прекрасная возмож-

ность для обмена профессиональным опытом и творческими идеями между учителями из разных районов Дагестана. По его мнению, мероприятие подчеркнет значимость профессии педагога, и для кого-то может стать ступенью в профессиональном развитии.

"Уважаемые молодые педагоги, вы избрали очень трудную, важную специальность. Вы обучаете, воспитываете будущее поколение страны. Желаю вам не бояться трудностей, неудач, ошибок и падений, благодаря трудностям вы становитесь сильнее. Надо верить в своих учеников, верить в себя, не разочаровываться в выбранном пути. Терпения вам, творчества, работайте с удовольствием, чтобы высшим проявлением вашей успешной педагогической деятельности являлись счастливые улыбки ваших учеников. Всем участникам форума плодотворной работы, успехов во всех делах и начинаниях на благо Дагестана и России", - пожелал Шувалов.

Отметим, в 27 образовательных учреждениях Кизляра трудится 690 педагогических работников, в числе которых более 200 молодых педагогов до 35 лет.

Пресс-служба  
главы ГО "город Кизляр"

ДЕПУТАТ

## Всегда на связи со своими избирателями

Сегодня, в условиях коронавируса как никогда необходима взаимовыручка, а также готовность помогать тем, кто в этом особо нуждается. Очень важно, чтобы пожилым гражданам, людям с ограниченными возможностями, маломобильным группам оказывалась максимальная помощь и поддержка.



Депутат Народного Собрания Республики Дагестан, член фракции "Единая Россия" Анна Безрукова всегда на связи со своими избирателями. Она частый гость в родном городе, регулярно ведёт прием граждан по личным вопросам, особое внимание уделяет ветеранам, социально незащищённым гражданам, нередко за счет своих средств.

В начале марта к депутату по поручению троих инвалидов-колясочников I группы обратился житель Кизляра Павел Ежов. По его словам, он на протяжении многих лет оказывает им помощь, в частности ведёт учет поступления подгузников из Фонда социального страхования РФ по РД. Дело в том, что в 2020 году его подопечные получили подгузники не в полном объеме, а с начала 2021 года двое из них были обеспечены подгузниками, а одна осталась без необходимого предмета гигиены.

"Я неоднократно пытался дозвониться в данное учреждение, на звонки отвечал авторбот, передал СМС-сообщение, но ответа не последовало, - рассказывает Павел Ежов.

Тогда я решил обратиться к нашему депутату Народного Собрания РД Анне Безруковой. Анна Сергеевна, получив обращение, в ближайшую свою поездку в Кизляр встретила со мной, внимательно выслушала и передала для моей подопечной три упаковки подгузников, которые она приобрела лично за собственные средства, а также пообещала обратиться с депутатским запросом по сложившейся ситуации в соответствующие органы.

Мы очень благодарны Анне Сергеевне за оказанную помощь и поддержку, за доброе, чуткое отношение к людям".

Для каждого человека, обратившегося за помощью, именно его вопрос - самый важный. И это действительно так. А помогать - не сложно, главное, чтобы желание делать добро было в каждом из нас, а особенно в тех, кто избрал своей профессией социальную службу.

Татьяна КУБАНЦОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Прими участие в голосовании! Сделай свой город комфортнее!

Каждый может принять участие в голосовании по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству на сайте [5.gorodsreda.ru](http://5.gorodsreda.ru).

С 26.04.2021 по 30.05.2021 года будет проходить рейтинговое голосование по отбору общественных территорий и дизайн проектов благоустройства. В проекте участвуют 9 муниципальных образований.

### Как проголосовать?

Минимальный возраст гражданина, допущенного до голосования, - 14 лет. Каждый участник голосования может выбрать одну территорию благоустройства относительно адреса проживания, указанного при регистрации.

### Последовательность голосования

Выберите свое муниципальное образование, ознакомьтесь со списком объектов для голосования. Войдите через "Госуслуги" или зарегистрируйтесь на портале проекта [za.gorodsreda.ru](http://za.gorodsreda.ru), указав в форме регистрации вашу фамилию, имя, отчество, дату рождения, место проживания, адрес электронной почты, подтвердите номер телефона.

Выберите из списка общественную территорию,

которая, по вашему мнению, должна быть благоустроена в первую очередь.

### Цель федерального проекта

Основная цель - сделать города более комфортными для жителей, повысить индекс качества городской среды. Вдвое сократить количество городов с неблагоприятной средой. Вовлечь граждан в процесс благоустройства городов.

Именно вы, жители города, здесь и сейчас решаете, какие территории больше всего требуют внимания и как их благоустроить. Вы эксперты своего города и, как никто другой, знаете, что нужно сделать на территории рядом с вашим домом. Голосуйте!

### Подведение итогов

Итоги голосования будут опубликованы на портале. Общественные территории, набравшие наибольшее количество голосов, начнут благоустраивать уже в следующем году.

Средства федерального проекта потратят на те объекты, которые наберут наибольшее число голосов. Среди них может быть и ваш!

По материалам сайта [5.gorodsreda.ru](http://5.gorodsreda.ru)

## График

приёма граждан в Общественной приёмной  
местного отделения ВПП "Единая Россия"  
на апрель 2021 г.

1. ГАМИДОВ М.Г. - депутат Собрания депутатов, индивидуальный предприниматель 01.04.2021г.
  2. ЯКУБОВ М.Я. - депутат Собрания депутатов, начальник отдела управления подразделениями социальной инфраструктуры ОАО "Концерн "КЭМЗ" 08.04.2021г.
  3. РОДИНА А.В. - депутат Собрания депутатов, директор МБУ "Музей современной истории города Кизляра" 14.04.2021г.
  4. ГРУБА В.Ф. - руководитель Общественной приёмной МО, врач-эксперт КФТФОМС 22.04.2021г.
- Обращаться можно в указанные дни с 15 до 17 часов по адресу:  
г. Кизляр, ул. Тумаяна, 2

Зав. Общественной приёмной

В. ГРУБА

ДАТА

## "МЫ ВМЕСТЕ!"

Под таким названием в Кизлярском профессионально-педагогическом колледже прошла студенческая научно-практическая конференция, посвященная присоединению Крыма и Севастополя к России.

Цель мероприятия - продемонстрировать социально-гуманитарное значение воссоединения Крыма и Севастополя с Россией, укрепить положительный образ полуострова в сознании молодежи, избегая при этом политических коннотаций.



Крым и Севастополь - регионы, богатые традициями, культурой, природой, людьми, это неотъемлемые части России, имеющие не только общую великую историю, но и огромный потенциал для экономического, социального и культурного развития.

Открыл конференцию директор Кизлярского профессионально-педагогического колледжа Али Абдуллаевич Абдуллаев. Он рассказал о том, что возвращение Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации имеет огромное значение. Привел интересные факты из истории Крыма, поделился своими воспоминаниями периода распада СССР, рассказал свое видение ситуации 2014 года в Крыму и Севастополе.

Гостем конференции стала Наталья Анатольевна Рогожников, сертифицированный эксперт ВСП компетенции "Технологии моды". Она как житель Севастополя была очевидцем событий, происшедших в те дни в городе. Постаралась передать эмоциональное состояние жителей в момент объявления итогов референдума, и то, как изменилась жизнь Крыма и Севастополя за эти 7 лет.

После эмоционального рассказа Натальи Анатольевны в работу конференции включились студенты. Модератор конференции Л.В. Сарычева предложила просмотреть видеоролик и еще раз увидеть, как это было 7 лет назад. Затем перед собравшимися выступил Магомед Абакаров со стихотворением Евгении Красновой "Здравствуй, Крым, наш край великий..." Участники конференции выступили с докладами об историческом значении Крыма для России, рассказали о причинах и последствиях передачи Крыма Украине в 1954 году, о проблемах Крыма в российско-украинских отношениях 1992-2014 годах, об экономическом развитии Крыма и России.

Гостями конференции также стали студенты Электромеханического колледжа, Дагестанского государственного университета и ученица МКОУ СОШ №7. Ребята рассказали о процессе присоединения Крыма к России в 2014 году, провели анализ правовых аспектов воссоединения Крыма с Россией, рассказали о перспективах развития региона как туристической и культурной части страны, поделились своими впечатлениями от посещения республики.

В завершение конференции преподаватель нашего колледжа Владимир Смейнов поделился своими впечатлениями об участии в событиях Крымской весны. В то время он проходил службу в рядах Вооруженных сил Российской Федерации и был отправлен в Крым для обеспечения порядка в регионе. Владимир Александрович был награжден медалью "За возвращение Крыма" и знаком отличия военнослужащих Северо-Кавказского военного округа "За службу на Кавказе".

На примере событий, произошедших в Крыму и Севастополе, присутствующие ещё раз убедились, что в единении - сила России. В трудные и судьбоносные моменты истории именно единство всех народов России, независимо от религиозной принадлежности, помогло отстоять свободу и независимость нашего Отечества. Крым - это Россия! Россия - это Крым! Вместе и навсегда!

В. АНТОНОВА,  
преподаватель КППК

## Слагаемые таланта

Николай Анатольевич Кучинский. Заслуженный работник культуры РД, член Союза журналистов России, он - одна из ярких личностей нашего города. Режиссер народного театра и историк по образованию, блестящий журналист по призванию, талантливый организатор и художественный руководитель народного коллектива "Радуга", он широко известен не только своими литературными публикациями в СМИ. Его прекрасные фильмы о городе, его людях вошли в золотой фонд тележурналистики не только Кизляра, но и РД.

Его путь к Олимпу культурных достижений лежал через тернии тяжелых трудовых будней рабочим на КЭМЗе. Потом была учеба в училище культуры Краснодара, где пять лет он постигал азы режиссерского искусства. После его окончания полученные знания применял, работая режиссером в районном ДК.

В это же время началось его сотрудничество с редакцией газеты "Кизлярская правда", которое переросло в долготу плодотворную работу. Литературный сотрудник, заведующий социальным отделом, заместитель главного редактора: так нарабатывался опыт, рос его авторитет. В своих публикациях он всегда стремится пропагандировать нравственность, патриотизм. Писать о людях - его призвание.

20 лет он руководил творческим объединением киностудии "Кадр" городского Дома культуры. Николай Анатольевич, как никто другой, умеет чувствовать эстетику жизни. Именно поэтому созданные им фильмы, неизменно получая награды престижного межрегионального конкурса телепрограмм "Радуга", стали шедеврами жанра.

Его телевизионная программа "Мир культуры" дарила горожанам эстетическое удовольствие, позволяя наслаждаться произведениями искусства кизлярских художников, ремесленников, мастеров. Учила восхищаться, знакомя с местными прозаиками, поэтами-самородками, музыкой талантливых исполнителей. Заставляла радоваться,



грустить, переживать, чувствовать, воспитывала и образовывала.

Бесспорен его гений как мэтра журналистики и режиссера. Неоспорим его вклад развитие культуры Кизляра как руководителя: несколько лет он успешно возглавлял отдел культуры кизлярского Горисполкома. И третья область деятельности, в которой он достиг успеха, - семейная жизнь. Вместе с супругой Натальей они воспитали двух детей, сейчас радуются внукам. Судьба, видимо решив сделать Николаю Анатольевичу подарок, рождение младшего внука приурочила как раз к его профессиональному празднику - Дню работника культуры.

*Судьба рождение младшего внука приурочила к его профессиональному празднику - Дню работника культуры*

Среди многочисленных наград - медаль «За вклад в отечественную культуру».

Несмотря на годы, Николай Анатольевич продолжает работу редактором программы "Вестник образования", пишет статьи в газету. Ему вообще по силам ещё многое. Откуда же он черпает эту невероятную силу и энергию?

Наверно, этот талант был дан ему при рождении. А он на протяжении всей своей жизни его приумножал: огромным трудом, знаниями и любовью к искусству.

## Самородок земли кизлярской

Татьяна Алексеевна Иванова. Имя этой удивительной женщины, которая родилась в Кизляре, училась в школе № 5 имени Макаренко у любого кизлярца мгновенно ассоциируется с цитатой из "Кавказской пленницы": "Студентка, комсомолка, спортсменка, наконец, просто красавица!"

Ихоть она давно не студентка, за её плечами исторический факультет ДГУ, издательско-полиграфическое образование. Она 25 лет отдала журналистике. Из них 15 проработала корректором, корреспондентом в газете "Кизлярская правда" и 10 лет в должности заместителя редактора, ответственного секретаря газеты "Степные вести".

И уже не комсомолка, но родом из юности её задор, простота в общении, чувство локтя, способность соперничать, приходить на помощь, привычка, давши слово, держать его.

Спортсменкой - была когда-то, и доказательство этому - подтянутая, стройная фигура, гордо расправленные плечи, прямая спина.

*Человек, счастливо сочетающий в себе преданность искусству и безграничную любовь к семье*

А вот петь и писать стихи и прозу она продолжает. Голос у неё редкой красоты и необыкновенного звучания. В своё время, когда жила она в Санкт-Петербурге, ей предлагали выступать в опере. Но она предпочла вернуться в Кизляр и стала участницей Государственного кизлярского терского ансамбля казачьей песни. Певческому, сценическому таланту этого коллектива от души рукоплещет Дагестан и Чечня, Ставрополье и



Кабарда, Кубань и Осетия, многие города России. Татьяна Алексеевна не только поэт, но и участвует в театральных постановках, выступает как режиссер-постановщик. А ещё она - бессменный биограф ансамбля. Скрупулезно и неутомимо, по крупицам собирает и создает золотой фонд истории своего коллектива, пропагандируя и прославляя его творчество.

Кроме того, Т.Иванова - поэт, душевный и чуткий человек. С огромной любовью относится к своей родине, боготворит семью. Своего мужа, которого увидела в пять лет, полюбила один раз и на всю жизнь. Ради того, кому отдала свое сердце, она не осталась в Санкт-Петербурге, где работала в издательском центре при администрации, была депутатом Ленсовета. Она вернулась в Кизляр, где продолжает свою творческую деятельность. По-прежнему публикует статьи в СМИ, пишет стихи. На сегодняшний день у Т. Ивановой один изданный детский поэтический сборник, который она посвятила своим внукам.

Татьяна Алексеевна Иванова - человек, счастливо сочетающий в себе преданность искусству и безграничную любовь к семье. Она умеет дарить людям радость общения с прекрасным, за что воздается ей сторицей.

Поэтому творчество этой одаренной певицы, талантливой поэтессы получило достойное признание. Она удостоена высокого звания "Заслуженный работник культуры РД"!

Людмила Леонидовна Шарковская - человек профессии уникальной и загадочной. Она, как добрый волшебник, правит целым миром грез, фантазий, путешествий, романтики! Она - главный библиотекарь Кизлярской ЦБС. И все, кто знаком с ней не понаслышке, ценят её за редкую в наше время интеллигентность, высокий профессионализм, эрудицию, тактичность, тонкий ум, верность и любовь к своему делу.

## Хранитель вечности

Человек необычайно богатой души, всесторонне развитый, многие качества она унаследовала от родителей. Кладезем истории был её отец - Леонид Кузьмич Шарковский, орденосец, ветеран Великой Отечественной войны, директор школы №4. Он научил её целеустремленности, творческому подходу ко всему, чем бы она ни занималась.

Свой трудовой путь она начала в Центральной городской библиотеке им. Л.Н. Толстого в далёком 1980 году, после окончания библиотечного отделения Астраханского культурно-просветительного училища. И сразу заявила о себе как специалист, обладающий природным логическим мышлением, аналитическим умом и глубокими знаниями, восприимчивый ко всему новому. Те, кому посчастливилось работать, общаться с ней не устают восхищаться её порядочностью, человечностью, умением учиться: она блестяще заочно окончила библиотечный факультет ДГУ.

Набираясь опыта работы, она стала гордостью и незаменимым человеком в библиотечной системе. Любовь к книге, своей родине, всему русскому, постоянная работа над собой сделали её прекрасным сценаристом, автором и разработчиком презентаций книг, сценариев библиотечных мероприятий, каждое из которых становится важным и заметным явлением в жизни не только библиотеки, но и города.

*Она стала гордостью и незаменимым человеком в библиотечной системе*

Но, чего бы она ни достигла в работе, любовью всей её жизни стала дочь



Марина. Для неё она - всё понимающая, самая верная подруга, первый советчик во всём. Повзрослев, девушка решила пойти по стопам бабушки и бабушки, выбрала профессию педагога. И теперь трудится на ниве народного образования города, продолжая славные семейные традиции. А мама ей в этом помогает.

Поиск и творчество, эрудиция и требовательность Людмилы Леонидовны - тот фундамент, на котором строится успешное творческое содружество её как главного библиотекаря ЦБС со всем коллективом и с теми, кто обращается к ней за помощью как к уникальному специалисту своего дела.

Её знает и по достоинству ценит руководство города, коллеги, многочисленные читатели. Труд Л. Шарковской, её успехи неоднократно были отмечены грамотами Администрации города, Министерства культуры РД. И почётное звание "Заслуженный работник культуры РД", присвоенное ей, она носит по праву и с честью.

## Человек, влюблённый в жизнь

Имя Льва Николаевича Серебрякова в городе широко известно. Много лет он бессменный научный сотрудник музея им. П.И. Багратиона, блестящий шахматист, поэт, составитель поэтических сборников, соавтор книг о Кизляре, автор сценариев документальных фильмов о городе.

Здесь он родился и вырос. И каждый день своей жизни посвящает изучению и исследованию, прославлению и сохранению истории нашего края, его культуры, традиций.

Он блестяще образован: обладая математическим складом ума, достаточно легко после школы поступил на мехмат Ереванского государственного университета. Человек разносторонне одаренный, бесконечно влюбленный в жизнь, тонко чувствующий прекрасное, очень скоро понял, что филология, история для него ближе. И это, по его словам, и предопределило его будущее. Обучение он окончил, имея на руках диплом филологического факультета.

Вернувшись в Кизляр, начал свою деятельность учителем русского языка и литературы в школе №4. Потом более 20 лет посвятил журналистике. Читатели хорошо знают его по публикациям в газетах "Кизлярская правда", "Кэмзовец", "Степные вести". Но делом всей его жизни стал музей, в работу которого он вкладывает и душу, и сердце. Легко ориентируясь в хитросплетениях исторического прошлого нашего края, досконально осведомлен о наличии уникальных архивных документов, собранных в музее.

*Делом всей его жизни стал музей, в работу которого он вкладывает и душу, и сердце*

Он скрупулезно систематизирует и сохраняет каждую крупицу богатого наследия культурного, исторического прошлого и настоящего Кизлярщины.



Именно он был инициатором проведения первых студенческих научно-практических конференций. Благодаря ему на невиданную высоту поднята краеведческая работа в школах города. Он оказал неоценимую помощь при организации музея образования, современной истории города.

Несмотря на годы, Лев Николаевич в постоянном творческом поиске. Всё, что он делает, актуально и интересно. Лекции, экскурсии, подготовленные им, увлекают и молодых, и пожилых, и гостей, и старожилов. Он трудится, привнося в работу свои уникальные знания, бесценный опыт, энтузиазм, преданность выбранному пути.

В 2002 году за вклад в развитие культуры Л.Н. Серебряков был награжден почетной грамотой Министерства культуры России, в 2015 г. удостоен высокого звания "Заслуженный работник культуры РД".

## Дорогу осилит идущий

Это крылатое выражение, означающее, что для достижения цели важно двигаться к ней, не сдаваться, идя шаг за шагом, как нельзя лучше относится к Анастасии Родиной. Она - молодой креативный директор музея современной истории Кизляра.

И хоть родом из г. Кронштадта Ленинградской области, в 1987 г. переехала жить в наш город, который стал для неё второй родиной. Здесь окончила школу, получила образование. Сначала это был КИПТ, потом ДГУ. Сейчас завершает обучение в магистратуре Пятигорского Северо-Кавказского института Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Городской музей современной истории Кизляра - её первое место работы. Она пришла сюда в 2010 году на должность старшего научного сотрудника и уже через пять лет стала его директором. Да, карьера стремительная, но, на наш взгляд, это заслуженно. И дело не в возрасте, а в инициативе, желании работать на результат. Как говорит она сама, такой взлет: все и сразу - это и судьба, и случайность. "Если бы мне кто-то сказал, что я буду работать в музее, я бы не поверила. Но мы нашли друг друга: музей - меня, а я - музей", - признается А. Родина.

*"Если бы мне кто-то сказал, что я буду работать в музее, я бы не поверила. Но мы нашли друг друга: музей - меня, а я - музей"*

Анастасия понимает, что быть директором музея - это не только делать выставки, которые приходят и уходят. Это, прежде всего, коллекции. Потому что знает, в истории искусства остаются произведения мастеров, а не только имена. И она растит, копит и множит эти коллекции, которые потом превраща-



ются в выставки и экспозиции, что очень важно.

Большое место в работе музея уделяется лекционной работе. Подготовка к каждой встрече - это работа с литературой, документами, долгие часы поиска материала в интернете. Процесс творческий, который априори не может быть рутинным. "Музей - это пространство, которое можно бесконечно разрабатывать. Каждый день узнавать что-то новое, придумывать, актуализировать, продвигать. И не надо верить тем лю-

дям, которые говорят, что музеи сегодня никому не нужны. Это неисчерпаемый источник мудрости, кладёз истории и сокровищница культуры", - говорит сама Анастасия. Она требовательна к себе и такой же самоотдачи ждет от подчиненных. Считает, что в их работе важен альтруизм. "Нужно много работать, уметь отстаивать свою позицию, учиться быть лояльным, гибким и готовым ко всему", - убеждена молодой директор.

А. Родина - человек многосторонний, талантливый, настойчивый, привыкший достигать намеченного. Работу в своём учреждении культуры города сочетает с общественной деятельностью. Она - депутат городского Собрания. Успешно занимается строительным бизнесом. Работает генеральным директором строительной компании ООО "Стандарт-строй", председателем ПЖСК "Стандарт".

Кроме того, она любящая мать: воспитывает трёх сыновей, гордится их успехами, мечтает, чтобы они выросли достойными людьми.

Но главное, что она человек, не останавливающийся на достигнутом. Нам остается лишь пожелать ей удачи на этом пути, ведь дорогу осилит идущий!

Знарок музыки: большой, глубокий, истинный, настоящий, прекрасный. Хрупкая, очень красивая женщина. При этом человек с твердыми принципами и железным стержнем внутри. Природный искусствовед. Известный в городе пианист и пе-

дагог. Тонкий знаток и ценитель музыки. Бескомпромиссный противник любых проявлений хамства, рвачества, мещанства и глупости. Женщина с потрясающим чувством юмора и самоиронии. Это всё об Ольге Петровне Коледной.

## И это всё о ней

Она - выпускница Петропавловского музыкального училища, путь в профессию начала с преподавания теоретических дисциплин и руководства хором.

Волею судьбы в 90-е годы приехала в Кизляр. Сначала работала преподавателем теоретических дисциплин и фортепиано в детской школе искусств № 1, потом перешла в школу искусств № 2. Вместе с опытом, любовью учеников, признательностью их родителей пришел авторитет и уважение коллег. Вскоре раскрылся её талант пропагандиста культуры, музыкального критика и искусствоведа. Ей принадлежала идея организовать постоянный музыкально-образовательный лекторий. Под её руководством очень скоро из общешкольного он стал одним из ведущих форм концертно-творческой деятельности Кизляра. Она стала инициатором телевизионных лекций-концертов на кизлярском канале "Мир культуры". С появлением школьной киностудии "Гармония" Ольга Петровна разработала цикл передач как для взрослых зрителей, так и для детей о разных видах искусства: классической, народной, джазовой, дагестанской музыке. На примере произведений русских, дагестанских и зарубежных авторов преподаватель смогла убедительно продемонстрировать неразрывную связь поэзии и музыки. Её талант выдающегося оратора, компетентного знатока культуры, одаренного педагога и талантливого музыканта позволили органично соединить разные



виды искусства и придать этим мероприятиям законченный художественный облик.

Ольга Петровна человек необычайно одаренный, щедрой души. Она не только готовит и читает свои лекции, но и, обладая прекрасными вокальными данными, поет сама, активно выступая на вечерах в клубе "Ветеран", в городском Центре традиционной культуры народов России, на сценических площадках нашего города. Восемь лет подряд она - постоянный

ведущий и участник фестиваля "Высоким слогом русского романа". К 270-летию юбилею города написала песню "Земля моя, Кизлярщина" и сама её впервые представила.

*Восемь лет подряд она - постоянный ведущий и участник фестиваля "Высоким слогом русского романа"*

Её вклад в развитие культуры Кизляра оценен по достоинству. В сентябре 2015 года, в ознаменование юбилея города она была награждена именными часами Главы Республики Дагестан, 2017 году - почетной грамотой Министерства культуры Республики Дагестан. В копилке её достижений дипломы участника фестиваля "Высоким слогом русского романа", городского фестиваля "Я о тебе пою, любимый город", грамоты за участие в выставках, посвященных Дню города, как автору песен о Кизляре.

Материалы Ирины КЕСЬЯН

## Актуальные вопросы обсудили в городской Общественной палате

Первое в этом году заседание общественной палаты ГО "город Кизляр" под председательством Магомед-Азиза Хаппалаева состоялось в Молодёжном культурном центре.



Первым в повестке заседания был вопрос о работе по профилактике терроризма и экстремизма, проводимой в образовательных учреждениях г. Кизляра, с информацией по которому выступил председатель комиссии по работе с общественными и религиозными организациями, вопросам национальной политики, общественной безопасности и профилактике экстремизма Виктор Быстров.

На заседаниях комиссии регулярно рассматриваются вопросы противодействия распространению радикальной исламской идеологии среди молодежи, а также формы и методы индивидуальной ра-

боты с лицами, склонными к экстремистской деятельности. Члены комиссии посещают школы, где участвуют в классных часах, уроках мужества, а также учебные заведения среднего специального и высшего образования, проводят там беседы, участвуют в круглых столах по профилактике экстремизма и терроризма.

Обсудили участники заседания и вопрос проведения вакцинации населения от коронавирусной инфекции. Председатель общественной палаты Кизляра Магомед-Азиз Хаппалаев подчеркнул, что задача общественников - проводить информационно-разъяснительную работу с горожанами, помочь им сориентироваться в потоке информации, сформировать правильное отношение к вакцинации.

Было отмечено, что, несмотря на стабилизировавшуюся эпидемиологическую обстановку в городе, республике, стране вероятность очередной вспышки заболеваемости исключить нельзя, пока не будет достигнут высокий уровень коллективного иммунитета.

Общественная палата рассмотрела и ряд других вопросов, по всем приняты соответствующие решения.

Татьяна КУБАНЦОВА

18 марта в ЦТК НР г. Кизляра прошел фестиваль самодеятельных театральных коллективов "Маска", посвященный Международному дню театра. Это не просто профессиональный праздник мастеров сцены и всех работников театра, но и миллионов неравнодушных зрителей.

## День театра в Кизляре

В этот день творческие коллективы города представили на суд зрителей свои работы.

Народный театр Центра культуры (руководитель коллектива Е. Воронцова) представил на фестиваль отрывок из спектакля по балладе А. Дударева "Рядовые", посвященный Великой Победе 1945 года.



Театральный коллектив "Радуга" ДШИ № 1 (руководитель Б. Хрусталева) показал юному зрителю сказку "Зерно-зёрненко".

Творческий коллектив гимназии № 1 им. М. Ломоносова (руководитель коллектива Р. Иванова) выступил с постановкой "Ах, война, что ты сделала, подлая", посвященной Великой Отечественной войне.

Электромеханический колледж представил

на фестиваль историческую поэму "Александр Невский". Выбор темы был далеко не случайным. В этом году вся Россия будет отмечать 800-летие со дня рождения этого выдающегося военачальника и деятеля русской истории. Этому событию и было посвящено выступление студенческого

театра с миниатюрой, автором текста и режиссером-постановщиком которой выступила Ж. Павленко.

Каждая из представленных театральных постановок вызвала неподдельный интерес зрителей, не оставив их равнодушными.

Е. БОРОНИНА,  
художественный руководитель  
ЦТКНР г. Кизляра

ОМВД РФ ПО г. КИЗЛЯРУ

ПФР

## Административная ответственность несовершеннолетних

В соответствии со ст. 60 Конституции Российской Федерации гражданин Российской Федерации может самостоятельно осуществлять в полном объеме свои права и обязанности с 18 лет.

По отношению к несовершеннолетним действующее законодательство предусматривает общее правило, согласно которому к лицам в возрасте от 16 до 18 лет, совершившим административные правонарушения, применяются меры, предусмотренные Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН). Именно данным государственным органам и принадлежит преимущественное право рассмотрения дел об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними.

Из десяти видов административных наказаний, указанных в КоАП РФ, к несовершеннолетним чаще всего применяются только два - это предупреждение и административный штраф.

Штраф может назначаться как мера наказания при наличии у несовершеннолетнего самостоятельного заработка или имущества. При отсутствии самостоятельного заработка у несовершеннолетнего административный штраф взыскивается с его родителей или иных законных представителей, к которым относятся родители, не ограниченные судом в объеме родительских прав, опекуны и попечители.

Согласно ст.2.3. Кодекса об административных правонарушениях РФ, административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.

Ст.20.1 КоАП РФ - Мелкое хулиганство, т.е. нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам или другие действия, демонстративно нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан - влечет наложение административного штрафа от 500 до 1000 рублей.

Ст.20.20 ч.1 КоАП РФ - Потребление (распитие) алко-

гольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом, - влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей.

Ст.20.20 ч.2 КоАП РФ - Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо потребление одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, также в других общественных местах, влечет наложение административного штрафа от 4000 до 5000 рублей.

Ст.20.21 КоАП РФ - Появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечет наложение административного штрафа от 500 до 1000 рублей.

Ст.20.22 КоАП РФ (на родителей) - Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ - влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от 1500 до 2000 рублей.

Ст.5.35 КоАП РФ - Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних - влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Ст. 19.15 КоАП РФ - Проживание гражданина Российской Федерации без удостоверения личности гражданина (паспорта) - влечет наложение административного штрафа в размере от 2000 до 3000 рублей.

**М. БАДРУДИНОВА,**

юрисконсульт ОМВД России по г. Кизляру

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## МЕРЫ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПОЖАРОВ

Наступление весенне-летнего пожароопасного периода всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности. Повсеместно вдоль автомобильных дорог, во дворах, осуществляется выжигание сухой травы.

С наступлением весны люди спешат привести в порядок свои владения и прилегающую территорию, при этом, забыв о требованиях пожарной безопасности, сжигают бытового мусор и сухую растительность, не задумываясь о том, что могут причинить вред не только своему имуществу, но и рискуют получить серьезные травмы и потерять самое дорогое - жизнь.

Многие жители в выходные дни проводят время на природе возле водоемов и рек, выезжают на рыбалку и на отдых. Часто такой досуг сопровождается разведением костров, а это вполне может послужить причиной природных пожаров.

Особую тревогу вызывают случаи, когда виновниками, а иногда и жертвами пожара становятся дети. С приходом теплого времени года дети большую часть времени проводят на улице, пользуясь отсутствием должного внимания со стороны родителей, нередко с друзьями жгут костры и все это вполне может обернуться крупным пожаром.

Расскажите детям о правилах поведения со спичками.

Сделайте все, чтобы у ребенка не было соблазна проводить эксперименты с огнем. К великому сожалению, сегодня мы являемся свидетелями того, как наши несознательные граждане стали поджигать сухую траву даже на газонах города, не думая о последствиях, ведь от такого огня могут погибнуть не только зеленые насаждения, которые у нас и так нелегко приживаются, но имущество и люди. Для тушения таких пожаров привлекается немало сил, которые могут в этот момент потребоваться для тушения других пожаров.

Необходимо существенно изменить сложившуюся ситуацию, каждый из нас должен осознать всю важность существующей проблемы. Ведь в подавляющем большинстве виновниками происходящего являемся мы с вами.

Уважаемые граждане, будьте внимательнее в обращении с огнем, берегите свое и чужое имущество и жизнь. При обнаружении любого возгорания необходимо немедленно сообщить об этом по телефону 01; 101 или 112 в пожарную охрану (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возгорания пожара и свою фамилию), принять меры по эвакуации людей и тушению пожара.

**Н. АБРАМОВ,**

начальник отдела ОБ, ГО и ЧС Администрации ГО "город Кизляр"

### ВНИМАНИЕ!

## Западный (калифорнийский) цветочный трипс

Западный (калифорнийский) цветочный трипс - новый потенциально-опасный многоядный карантинный вредитель сельскохозяйственных, декоративных и цветочных культур закрытого грунта, а также переносчик вирусных заболеваний растений. Насекомые повреждают более 300 видов растений.

Насекомое поражает цветочные почки, бутоны, цветки, а также стебли, листья. В местах повреждения появляются желтые хлоротичные пятна или штрихи, которые впоследствии сливаются. Позже пораженные органы растения вянут, на них появляются некротические отверстия.

Продолжительность развития западного цветочного трипса от яйца до имаго зависит от температуры. Оптимальная температура развития 25°C, тогда его численность удваивается за 4 дня. При температуре выше 35°C развитие насекомых прекращается, и смертность всех стадий резко возрастает. В отсутствие живых растений трипсы способны выживать в теплице не более недели.

В теплицы трипс попадает с посадочным материалом, черенками и с горшечными растениями, тарой, в результате заноса людьми либо путем залета из притепличного пространства.

Уничтожить мелкого вредителя достаточно сложно. На своей родине он получил устойчивый иммунитет ко многим химическим препаратам. Имаго и личинки предпочитают скрываться в почках, бутонах, чешуйках растений, что затрудняет воздействие на них применяемых инсектицидов. Вредитель обладает высокой устойчивостью к большинству пестицидов, поэтому лучшим методом борьбы

с ним является профилактика - важно не допустить попадание карантинного организма в тепличное хозяйство. Запрещены ввоз и вывоз рассады, цветов и других растений без проверки и одобрения карантинной службы.

Надо немедленно уничтожать заселенные вредителем растения, тщательно удалить из теплицы все сорняки и растительные остатки. Наибольший эффект в борьбе с трипсом достигается в межсезонье, когда возникает возможность убрать все растения, провести обработку грунта паром, провести дезинсекцию всех теплиц и помещений.

**ГРАЖДАНЕ!** Всем владельцам подкарантинных объектов, с целью своевременного выявления опасного карантинного вредителя, необходимо проводить систематические обследования. В случае выявления западного (калифорнийского) цветочного трипса, доставлять образцы для идентификации вида специалистам Дагестанского филиала ФГБУ ВНИИКР (г.Махачкала, ул. Белинского №10) или в Управление Россельхознадзора по РД (г. Махачкала, ул. Титова №3), а также необходимо немедленно сообщить в Управление Россельхознадзора по Республике Дагестан по телефону горячей линии 8(8722) 780304.

**З. МИРЗАЕВА,**

госинспектор Управления Россельхознадзора по РД

## Ежемесячная выплата из маткапитала снова продлевается по заявлению

В пресс-службе Отделения ПФР по Республике Дагестан напомнили: ранее получение ежемесячных выплат, срок предоставления которых истекал с апреля 2020 года по первое марта 2021 года, были автоматически продлены Пенсионным фондом на новый срок. Со 2 марта ежемесячная выплата из маткапитала снова продлевается по заявлению.

Ежемесячная выплата из средств маткапитала предоставляется семье до тех пор, пока второму ребенку не исполнится три года. Каждый выплатный период при этом рассчитан на один год. По мере достижения вторым ребенком одного года или двух лет владельцу сертификата необходимо обратиться с заявлением в Отделение ПФР. При этом право на выплату имеют семьи, у которых ежемесячный доход не превышает величину двух прожиточных минимумов на каждого члена семьи.

Сведения о доходах нужно будет предоставлять только в том случае, если один из родителей является военным, спасателем, полицейским или служащим другого силового ведомства, а также если в семье есть получатели стипендии, гранта и других выплат научного (учебного) заведения.

С 2021 года в Дагестане размер ежемесячной выплаты составляет 10 тысяч 757 рублей.

Пресс-служба ГУ-ОПФР по РД в г. Кизляре и Кизлярском районе

### БЛАГОДАРНОСТЬ

## НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ!

Уважаемые медицинские работники неврологического отделения Кизлярской центральной городской больницы!

Низкий вам поклон и огромная, не имеющая границ, благодарность за уникальные руки, за доброе сердце, искренность и ответственность, с которыми подходите к каждому пациенту.

Вы оказались на первой линии обороны в борьбе с невидимым врагом - коронавирусом. Мы можем только сказать спасибо всем врачам, медсестрам, санитарам за их самоотверженную работу в любое время суток. Сердечно благодарим за отзывчивость, милосердие, профессионализм, человечность, внимание. Хотелось бы пожелать всем медицинским работникам, которые борются с заразой, здоровья, терпения (в том числе и их семьям, родным и близким).

А коронавирусом мы победим и выживем с вашей помощью, уважаемые медицинские работники.

**Д. БАТЫРОВА,**  
благодарная пациентка

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### ЗАГРАНПАСПОРТ В МФЦ

При себе иметь:

- паспорт;
- квитанцию об оплате госпошлины

(оплачивается в МФЦ).



**КОННЫЙ КЛУБ "КАЛИНКА"** в рамках реализации гранта Главы Республики Дагестан принимает детей с ограниченными возможностями для занятий по иппотерапии. Тел. 8-903-429-89-14 Оксана Александровна.

**НАЙДЕН ЖЕРЕБЕЦ** буланой масти. Возраст 20-23 года. Находится в конном клубе "Калинка". Тел. 8-903-429-89-14.

**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** на автомашину "КАМАЗ" (самосвал). Тел. 8-928-947-28-88 Кади.

Государственному казенному учреждению Республики Дагестан "Управление социальной защиты населения в муниципальном образовании "город Кизляр" **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТЫ.**

**Требование к образованию:** высшее, среднее профессиональное образование (не профильное). Заработная плата согласно МРОТ. Карьерный рост.

**Обращаться:** г. Кизляр, ул. Топопка, 3, тел. 3-04-01.

**ПРОДАЁТСЯ ДОМ** со всеми удобствами площадью 81 м² на 6,4 сотках, по ул. Некрасова, 2-а, в тупике (заезд с ул. Суворова, 15-а). Имеются подвал, летняя кухня, хозяйственный, сад, огород, гараж. Цена договорная, торг. Тел. 8-928-570-17-05.

**СРОЧНО ПРОДАЁТСЯ 2-этажный ДОМ** площадью 210 кв.м, со всеми удобствами, по ул. Буйнакского №2, около лица №2. Имеется 10 соток земли, во дворе гараж, летняя кухня, баня, навес, курятник, скважина. Тел. 8-928-048-21-97, 8-928-054-92-61.

**Утерянный диплом** о среднем профессиональном образовании серии РТ №441603, регистрационный № 1599, выданный Кизлярским электромеханическим техникумом на имя Борисенко Натальи Ивановны, считать **недействительным.**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 марта



05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести". Местное время. 09.55 "О самом главном". (12+).



05.05 Т/с "Литейный". (16+). 06.00 "Утро. Самое лучшее". (16+).



06.00, 05.50 "Ералаш". (6+). 06.10, 06.35 М/с 07.05 Комедия "Маска". (16+).

00.55 Драма "Если я останусь". (16+). 02.45 Триллер "Сотый". (16+).



07.00, 07.30 "ТНТ. Gold". (16+). 08.00 "Мама Life". (16+).



05.00 "Территория заблуждений". (16+). 06.00 "Документальный проект". (16+).

SAN PORTO + ТБС

1:00 Музыкальные клипы (16+). 2:00 Ювелирный Бутик - TORRE RICCA (16+).

ВТОРНИК, 30 марта



05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести". Местное время. 09.30 "Утро России". 09.55 "О самом главном". (12+).



05.05 Т/с "Литейный". (16+). 06.00 "Утро. Самое лучшее". (16+).



06.00, 05.50 "Ералаш". (6+). 06.10, 06.35 М/с 07.00, 14.00 "Галилео". (12+).

23.40 Боевик "Хищники". (18+). 01.40 Триллер "Сотый". (16+).



07.00, 07.30 "ТНТ. Gold". (16+). 08.00 "Битва дизайнеров". (16+).



05.00, 04.45 "Территория заблуждений". (16+). 06.00 "Документальный проект". (16+).

SAN PORTO + ТБС

1:00 Музыкальные клипы (16+). 2:00 Ювелирный Бутик - TORRE RICCA (16+).

СРЕДА, 31 марта



05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести". Местное время. 09.30 "Утро России". 09.55 "О самом главном". (12+).



05.05 Т/с "Литейный". (16+). 06.00 "Утро. Самое лучшее". (16+).



06.00, 05.50 "Ералаш". (6+). 06.10, 06.35 М/с 07.00, 14.00 "Галилео". (12+).

государства". 00.45 Боевик "Смертельное оружие". (16+).



07.00, 07.30 "ТНТ. Gold". (16+). 08.00 - 09.00 Т/с "СашаТаня". (16+).



05.00 "Территория заблуждений". (16+). 06.00 "Документальный проект". (16+).

SAN PORTO + ТБС

1:00 Музыкальные клипы (16+). 2:00 Ювелирный Бутик - TORRE RICCA (16+).

ЧЕТВЕРГ, 1 апреля



05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести". Местное время. 09.30 "Утро России". 09.55 "О самом главном". (12+).



05.05 Т/с "Литейный". (16+). 06.00 "Утро. Самое лучшее". (16+).



06.00, 05.50 "Ералаш". (6+). 06.10, 06.35 М/с 07.00, 14.00 "Галилео". (12+).

(12+). 02.20 М/ф "Остров собак". (16+).



07.00, 07.30 "ТНТ. Gold". (16+). 08.00 "Перезагрузка". (16+).



05.00, 06.00 "Документальный проект". (16+). 07.00 "С бодрым утром!" (16+).

SAN PORTO + ТБС

1:00 Музыкальные клипы (16+). 5:00 Тренировка с Джефом Халеви (16+).





